

强化监督 护航重点项目建设



纪检监察干部在重点项目施工现场监督检查。

八月的达州生机勃勃，重点项目工地建设正酣，全市高质量发展重点项目陆续开工。为深入贯彻落实市委全会精神，加快推进达州新型工业化进程，纪检监察机关聚焦市委、市政府“效率革命20条”和市委“护航12条”，围绕重点项目建设进度、要素保障、资金使用、制度执行等方面，深入做好源头监督、过程监督、后续监督，以强有力的纪律监督保障全市经济高质量发展。

“项目手续办理过程中有没有遇到什么困难，职能部门是否存在不作为、慢作为问题？”8月28日上午，市纪委监委驻市发展和改革委员会纪检监察组的纪检监察人员来到渠县，先后走访中顺洁柔（达州）浆纸一体化项目和渠江风洞子航运枢纽工程。

中顺洁柔（达州）浆纸一体化项目总投资40.87亿元，三期项目全部建成投产后，可年产纸浆31.8万吨、生活用纸30万吨，实现年产值50亿元，利税达到4亿元左右，创造社会就业岗位2200多个。

渠江风洞子航运枢纽工程以航运为主，兼顾发电、防洪与改善城市水环境等功能。工程建成后，将打通川东北地区通江达海的水路通道，凸显达州及渠县区位优势，助力川东北地区融入国家“一带一路”、长江经济带、一圈一区等重大战略，推动四川加快建设交通强省，达州加快建成全国性综合交通枢纽。

为确保项目建设顺利实施，渠县发改等部门派专人和项目施工单位进行对接，及时掌握项目建设进度，帮助解决项目建设中的难点、堵点问题。

“在项目管理上，我们采用的是按周调度、按月拉练、按季评比、按年来考核，开展项目的红黄

蓝三级预警，重点提醒后进的项目迎头赶上，采取首末位发言、红黑榜问责，以责任倒逼助推我们重点项目加快实施。”渠县发展和改革委员会副局长邓权伟介绍。

今年以来，市纪委监委驻市发展和改革委员会纪检监察组，以三项重点工作、五大工程为引领，将全市重点项目推进工作纳入每月监督检查。走访中，纪检监察人员详细了解项目专员工作落实情况，并对照每月重点监督任务清单逐一核实。

“重点围绕项目审批流程、项目进度、惠企利民政策落实等情况进行监督检查。同时，我们还将收集到的企业诉求反馈给相关部门，并跟踪督促监督各部门是否整改落实到位。通过有效监督检查，确保全市重点项目按时间进度有序推进。”市纪委监委驻市发展和改革委员会纪检监察组组长乔方统说。

护航重点项目推进过程中，市纪委监委还充分发挥“室组地”的联动优势，将一线监督变为常态。在通川区凤凰大道西沿线一期安置房建设项目施工现场，市纪委监委第四纪检监察室的纪检监察人员实地查看了项目建设情况，并对项目主体责任单位，在项目建设推进和工程质量把控上，进行监督检查。

“多亏有你们的监督推动！正是因为你们每月都来公司和项目现场看项目进度，了解施工安全、工程质量等，提高了项目参建各单位人员的思想意识，让我们在项目管理过程中，进一步细化目标任务、优化工序、抢进度的同时，不放松对安全、质量的管理，确保项目建设保质保量完成。”市高新科创公司项目管理部经理熊绍辉笑着说。

今年，市纪委监委紧跟市委深入推进新型工业化加快建设现代化产业体系各项工作任务，以纪检监察机关“效率革命”为牵引，大力实施“护航发展”工程。深入推进优化营商环境专项监督，持续深化招投标领域等系统治理，着力破除项目建设中的形式主义、官僚主义等顽瘴痼疾，营造公开、公平、公正的市场环境。以政治监督的实效，强有力地护航了各重点项目工程建设。

“今年以来，我们市纪委认真对照《2023年达州市重大项目计划监督任务分解表》，围绕政策执行、项目推进、要素保障、协调落实等重要环节，聚焦重大工程项目建设开展专项监督，有效助推了效率革命，见行见效、落细落实。”市纪委监委第四纪检监察室副主任谢爱民介绍。

截至目前，已对全市283个重大项目完成1轮全覆盖监督，发现并推动解决服务项目不及时、项目进度滞后等问题52个，市场主体诉求16个。同时，通过“阳光问廉”曝光项目建设问题3个，制发纪律检查建议书4份，处理处分党员干部20人。

“重大项目建设，事关经济社会高质量发展大局和人民群众的切身利益。”市纪委监委相关负责人表示，将进一步有效整合监督力量，持续对全市重大项目建设开展靶向监督，督促相关职能部门履职尽责，以强力高效的监督执纪问责，为全市重点建设和经济社会高质量发展保驾护航。

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



项目负责人向纪检监察干部介绍工程进度。